
 
 

GÜNLÜK FİNANS  BÜLTENİ                          

7 Ocak 2025 

Türkiye 

Kur geçen hafta gördüğü 35.4055 zirvesinin hemen altında 35.36 civarında güne başladı.  

Geçen yılı dolar karşısında %16.5 ile emsallerine göre sınırlı kayıpla kapatan TL yılın ilk 

günlerinde de yatay seyretti. 

Dün açıklanan verilere göre mevsimsel etkilerden arındırılmış Tüketici Fiyatları Endeksi (TÜFE) 

Aralık'ta bir önceki aya göre %1.87 arttı. TCMB dün aylık raporunda, "Yıllık enflasyon gıdada 

belirgin olmak üzere, tüm ana gruplarda gerilemiştir" dedi. 

İç gündemde bugün takip edilecek veri bulunmuyor. İç siyasette ise DEM Parti ile İmralı 

adasında cezaevinde bulunan Abdullah Öcalan arasındaki görüşme sonrası süreç takip 

ediliyor.  

Dün AKP, Saadet ve Gelecek ile görüşmeleri sürdüren DEM heyeti bugün ise CHP ve Yeniden 

Refah ile biraraya gelecek. 

Dünya 

Asya borsaları Wall Street'e paralel yükselirken bazı yatırımcılar ABD Başkanı seçilen Donald 
Trump'ın göreve geldiğinde gümrük vergileri konusunda daha önce vaat ettiğinden daha 
yumuşak bir tavır sergileyeceğini umuyor. 

Washington Post'ta dün yer alan haberde, Trump ekibinin her ülkeye uygulanacak, fakat 

yalnızca ulusal ya da ekonomik güvenlik açısından önemli kabul edilen kalemleri kapsayacak 

bir gümrük vergisi planı üzerinde çalıştığı ifade edildi. 

Haberin ardından borsalar gerilerken dolar değer kaybetti, ancak Trump'ın haberi 

yalanlamasının ardından dolar kayıplarının bir kısmını telafi etti.  

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.08 yükselirken, 

Japonya'nın Nikkei endeksi teknoloji sektörü hisselerindeki yükselişten destek bularak %2.28 

artış kaydetti. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.28 düştü. Shanghai bileşik endeksi %0.09 

düştü. 

Hong Kong'un Hang Seng endeksi %0.43 geriledi. 

Öte yandan, Çin'in büyük borsaları, dünyanın ikinci büyük ekonomisi zorlu bir döneme 

girerken bazı büyük yatırım fonlarından yılın başında hisse satışlarını kısıtlamalarını istedi. 

Günün ilerleyen saatlerinde euro bölgesi enflasyon verisi açıklanacak. Veri, Avrupa Merkez 

Bankası'nın (ECB) faiz indirimlerine ilişkin beklentilerini şekillendirecek. 
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Piyasalar 2025 için 100 baz puanın hemen altında faiz indirimi fiyatlıyor. Euro bölgesi tüketici 

enflasyonu öncü verisi TSİ 13:00'da açıklanacak. 

Bu hafta başta ABD olmak üzere birçok ülkede açıklanacak olan bir dizi ekonomik veri 

izlenecek. Bunlardan en önemlisi ise Cuma günü açıklanacak olan ABD Aralık tarım dışı 

istihdam verisi. Öncesinde açıklanacak ADP özel sektör istihdam, yeni iş ilanları ve haftalık 

işsizlik maaşı başvuruları verilerinin tarım dışı istihdama ilişkin ipucu vermesi bekleniyor. 

Verilerin beklentilerin üzerinde açıklanması ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu yıl daha az 

sayıda faiz indirimine gitmesi olasılığını güçlendirecek. Piyasalar 2025 için 40 baz puan faiz 

indirimi fiyatlıyor.Fed'in son para politikası toplantısının Çarşamba günü yayımlanacak 

tutanaklarının nokta tahminlerine ilişkin ipucu vermesi beklenirken birçok Fed yetkilisi de bu 

hafta açıklamalarda bulunacak. 

Fed'in gevşeme döngüsünün daha az agresif olacağı beklentilerinin tahvil getirilerine destek 

sağlamasıyla ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün Mayıs'tan bu yana en yüksek 

seviyeye yükselmesinin ardından %4.6219 seviyesini gördü. 

ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi ise %4.2704 seviyesinde yatay seyretti. 

USD/TL. 
Haftanın ilk işlem gününde kurda düşük volatilitede yataya yakın seyirler izlenirken, açıklanan 
verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı. Yurt içerisinde TÜFE bazlı reel efektif döviz kuru, aralık 
ayında 67,02’den 67,12’ye çıktı ve Şubat 2021’den bu yana en yüksek değerini aldı. ABD 
tarafında hizmet PMI aralıkta beklentilerin altında 56,8 olarak gerçekleşirken, önceki döneme 
göre 0,7 puan yükseliş kaydetti. Fabrika siparişleri ise kasımda aylık yüzde 0,4 oranında daraldı. 
Bugün yurt içerisinde veri akışı sakin. ABD tarafında ISM imalat dışı PMI ve JOLTS açık iş sayısı 
verileri takip edilecek. Son dönemde açıklanan verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kalmakta olup, 
veri bazlı hareketler zayıf kalabilir. Bu görünüm altında Dolar/TL, bu sabah itibariyle 35,34’lü 
seviyelerde yatay seyrine devam ediyor. 
 
Teknik Analiz: USD/TL paritesinde 35,35 seviyesinde pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. 
Paritede 35,35 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 35,65 ve 
36,00 dirençlerine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 35,05 ve 34,80 
seviyelerinde tepki alımları gelebilir. 
 
 
Destekler: 35,05/34,80 
Dirençler: 35,36/35,65/36,00 
  

 



 
 

 
EUR/TL 
EUR/USD paritesinde tepki alımı görüldü ancak ana trend aşağı yönlü olmaya devam ediyor. Dün 
ABD’den ve Euro böglesinden verileri aldık. ABD’den gelen Bileşik ve Hizmet PMI verileri 50’nin 
üzerinde gelmeye devam etti. Euro bölgesinde ise Bileşik ve Hizmet PMI verileri beklentiye paralel 
sırasıyla 49,6 ve 51,6 olarak açıklandı. Bugün ise pariteyi etkileyecek en önemli veri Euro 
bölgesinden enflasyon ve işsizlik verisi olarak karşımıza çıkıyor. ABD’den ise ISM İmalat PMI verisi 
takip edilecek.   
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 36,76 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda 36,25 ve 36,05 sevilerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 
36,98 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 36,25/36,05 
Dirençler: 36,76/36,98 
 

 
 
GBP/TL 
ABD ISM Hizmet Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) yayınlanacak. Çarşamba günü, 

piyasalar Federal Rezerv'in (Fed) Aralık politika toplantısının Tutanaklarına odaklanacak. 

(GBP), Salı günü Birleşik Krallık Perakende Satış rakamlarının yayınlanmasının ardından çok 

az hareket gösterdi. İngiliz Perakende Konsorsiyumu (BRC) Benzer Perakende Satışları, Aralık 

2024'te bir önceki ayın %3,4'lük düşüşünden keskin bir toparlanma olan %3,1'lik kayda değer 

bir artış gördü. Bu artış, %0,2'lik bir düşüş öngören piyasa beklentilerini aştı ve büyük ölçüde 

güçlü Black Friday harcamalarından kaynaklandı. Mart 2024'ten bu yana en büyük aylık artışı 

işaret etti. Bu veriler ışığında GBP/TL tekrar 44 seviyesinin üzerine çıkarak 44,30 seviyelerinde 

işlem görüyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 44,32 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında 43,65 ve 43,38 

destek seviyelerini izleyebiliriz. Bu seviye üzerinde 44,55 direnç seviyesi takip edilebilir. 

Destekler: 43,65 /43,38 

Dirençler:44,32/44,55 

 



 
 

ALTIN 

Altın fiyatları hafif yükselirken piyasa katılımcıları Fed'in faiz indirimleri konusunda izleyeceği 

yola ilişkin ipucu edinmek için ABD'de açıklanacak verileri izleyecek. Altının spot piyasadaki 

ons fiyatı %0.33 yükselerek 2,644.42 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri 

belirgin bir değişim göstermeyerek 2,648.60 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Teknik Analiz:  2700-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 2610/2580 

Dirençler: 2660/2700/2725 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları geçen haftaki yükselişlerin ardından kayıplarını üst üste ikinci işlem gününe 
taşırken yüksek seviyede arz ve doların değerini koruması da fiyatlar üzerinde baskı 
oluşturdu.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.01 gerileyerek 76.29 dolar 
seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.11 gerileyerek 73.48 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 



 
 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

 

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 

TR:SAATİ         PARA BİRİMİ                           ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

13:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ara)   2,4% 2,2% 

13:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ara)    -0,3% 

13:00 EUR                            İşsizlik Oranı (Kas) 6,3% 6,3% 

18:00 USD ISM İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 
(Ara) 

53,5 52,1 

18:00 USD İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Kas) 7,730M 7,744M 



ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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